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De ce, dintre actorii pe 
care i-avn văzut jucind în 
stagiunea asta, cel care m-a 
impresionat mai puternic a 
fost Florin Piersic ? O să în
cerc să răspund — dar nu
mai după ce voi mărturisi 
că, văzînd doar cîteva spec
tacole, sînt lipsit de acea 
cumpănă a judecăţii, pe care 
nu ţi-o dă decît comparaţia. 
E probabil însă că, în cadrul 
oricărei competiţii, creaţia 
lui Florin Piersic, în rolul 
prinţului Mîskin din I d i o t u l , 
ar fi luat cupa. 

„Intrînd în pielea persona
jului" (cum spun actorii), el 
trebuia să se menţină pe 
linia unui „om întru totul 
minunat", aşa cum şi-a dorit 
Dostoievski eroul. Această 
concepţie ideală fiind brăz
dată de contradicţii, ele im
puneau interpretului să rea
lizeze prin el însuşi — adică 
cu resurse luate nu din lite

ra oscilantă a textului, ci din 
substanţa intimă a persona
jului — omogenitatea rolu
lui. Faptul că a reuşit atît 
de impresionant, denotă, în 
primul rînd, că Florin Pier
sic a participat la studiul 
rolului cu o mare acuitate 
spirituală, că inteligenţa şi 
intuiţia s-au întrecut în a-i 
oferi singura haină pe care 
o putea purta prinţul pentru 
a te face să pricepi, din 
capul locului, că nu e idiot. 
Fiindcă, biruinţa rolului tre
buie cîştigată din prima cli
pă. Mîşhim nu e un rol de 
surpriză; trebuie să te con
topeşti cu el de la început, 
pe cale afectivă. Doar e ştiut 
că e greu să trăieşti între 
şacali şi să fii înger, fără să 
pari idiot ! 

Spcctatorid trebuie să-l ur
mărească încontinuu pe Mîş-
kin pe aceste două planuri 
suprapuse : ce parc şi ce este. 

Că Florin Piersic este un 
mare actor de compoziţie, 
asta o ştiam de cînd era 
student şi a făcut o reală 
creaţie în rolul lui Peer Gynt. 
Dar pentru Mîşkin, darul şi 
ştiinţa compoziţiei nu sînt 
suficiente. Ca să-ţi apropii 
toate stîngăciile şi naivităţile 
derutante ale personajului, 
fără să devii nici o clipă ri
dicol (faţă de spectator) — 
şi să-i comunici acestuia un 
portret unitar şi clar, trebuie 
să dispui de o calitate ma
joră, pe care n-o poate de
ţine decît fondul uman al in
terpretului : puritatea. Cu 
alte citvinte, nu ajunge să 
compui îngerid pe cale chi
mică; trebuie să-l ai în tine. 
Cred că. în prinml rînd, asta 
este taina cea mare a bi
ruinţei — şi de multe ori 
a biruinţelor — lui Florin 
Piersic, acest permanent ado
lescent al teatrului românesc. 
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